
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 16, no Prefeitura Municipal, do município, ELÓI MENDES, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Joel Rodrigues Reis representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANDERSON BUENO DOS SANTOS - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE ELOI MENDES
DEISE SILVA - PREFEITURA
EULALIA MARIA REZENDE PEREIRA VALIAS BRUZIGUEIS - PREFEITURA
FERNANDA PEREIRA LEMOS - ASSOCIAÇÃO DE BAIRROS
JOÃO BATISTA PAIVA - PREFEITURA
JOSÉ OLIMPIO DE CARVALHO - EMATER
SILVERIO RODRIGUES FELIX - CAMARA DE VEREADORES

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ELÓI MENDES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentados os contratados 1ª etapa para o Censo: Uma ACM e três ACS's. Agradecemos todo apoio recebido da Prefeitura Municipal.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Comentamos as duas primeiras reuniões (de intalação e a segunda reunião).  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentado o mapa digital e falamos sobre a associação de endereços.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Digo, não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes e imprensa.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
 Agradecemos o apoio da Prefeitura Municipal e a instalação do Postode Coleta. Localizado: RUA 7 DE SETEMBRO, 155 ? CENTRO CEP: 37110-000.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.



Explicamos sobre a pré-coleta, sua importância e que os contratados já estão fazendo levantamentos.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
No início da reunião os, digo, o Sr. Prefeito, Natal Condorini, colocu a Prefeitura e demais Secretarias a disposição para divulgar o Censo nas escolas, etc.
Vai facilitar nosso trabalho colocando pessoas a disposição para realizar o censo rural, ajudando a passar de casa em casa. O Sr. Prefeito disponibilizará
carro para no caso de ir a zona rural. O Sr. Joel, Coordenador da Subárea de Varginha, explica o que é a pré-coleta. O Sr. Prefeito fala sobre 4(quatro) ruas
que são problemáticas, cita Rua Antônio Pereira Pinto e Batista de Melo. O Sr. Joel explica sobre a situação do Jardim das Palmeiras, em torno de 132 
casas, que poderá ser contado com rural. O IBGE com uso de GPS, informações da Prefeitura Municipal traçou os limites da zona urbana (cidade) e está
atualizando, inclusive a imagem do Cristo está na zona urbana. Embora em área com características rurais. O Sr. Prefeito cita como problemas o loteamento
no Rio Verde e pediu para passar todas as informações atraavés do Assessor Jurídico Otho.  O Sr. Prefeito  pediu modelo dos questionários do Censo. O Sr.
Joel de prontificou a atendê-lo assim que tiver estes questionários definitivos. O Sr. Prefeito pede lincença e se retira. O Sr. Joel agradece o interesse e a
pelos dados estatísticos, a disponibilidade do banco de dados do IBGE na internet. Explicamos, após questionamento, que as estimativas populacionais
projeta uma tendência. Neste aspécto o Sr. Anderson Bueno dos Santos, representante da Associação Comercial, contou sobre o fato   de título de eleitor no
município de Fama. Naquela oportunidade o Sr. Juiz determinou um recadastramento: tinha mais eleitor que habitantes. Falamos sobre o
georeferenciamento na produção de mapas e a associação de endereços na planta cadastral da cidade. Comentamos sobre o Posto de Coleta já em
funcionamento. Sobre a cobertura do censo na zona rural, informamos que por força de Lei (Constituição de 1988) todo serviço público é feito a seleção
através de concurso, portanto o recenseador não pode ser escolhido de outra forma. Sr. Joel pede a Comissão, além de colaborar, ajudar a fiscalizar o 
Censo. Falamos sobre o processo seletivo  para Recenseador e que Elói Mendes teve 104 inscrições, ou seja, 4,7 por vaga. Questionado sobre pessoas que
dizem que nãoforam recenseadas, o Sr. Joel pediu para, nestes casos, anotar nome  e endereço para averiguações ou  pedir as pessoas para, durante o
censo,  procurar o Posto de Coleta do IBGE. Falou sobre a próxima reunião, em junho ou julho.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
 Uma ACM e três supervisores (ACS's)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


